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Magyar nagyasszonyéit.
Csendes, boldog időkben nem , arcokról. Károlyi Gyuláné grófné neve 

hallani róluk. Nem szerepelnek a nyil- ' ez. Egy szinté gondosan° elbújtatott 
yánosság előtt. Ott élik le áldásos kis hír jelent meg a napi hírek között 
életüket a család meghitt körében, őr- az újságok hasábjain, amely arról szól, 
zik, fokozzák családi tűzhelyük melegét, hogy Károlyi Gyuláné, a miniszterelnök 
gyereket nevelnek, háztartást vezetnek 
és ösztökélő szereteti!kkel csendes társ­
ként állnak a férfi mellett, aki kint 
harcol az életben a mindennapi kenyé­
rért. De borús, küzdelmes időkben ki­
lépnek elzárkózottságukból, hogy mint 
az ország első asszonyai példát adja­
nak nőtestvéreiknek — irgalomban, 
emberszeretetben, kotelességteijesités- 
ben. Csodálatos történelmünk annyi 
dicső és tragikus korszakában a magyar

a kormányelnökséggel járó nehéz fel­
adatokat, erejének minden megfeszíté­
sével normális mederbe próbálja te­
relni, kívülről megtámadott gazdasági 
életünket, addig az asszony is kiveszi 
a maga részét a kotelességteljesitésből, 
altruisztikus önfeláldozással, szamaritá-

nagyasszony akarva nem akarva a kellő 
pillanatban mindig előtérbe lépett, nem 
mintha kereste volna a szereplést, nem 
mintha kérkedett volna hazafiasságával, 
hanem mert úgy követelte a nemzet 
üdve és úgy parancsolta a magyar 
érzés. Örök típus marad Magyarország 
életében a nagyasszony, aki sebeket 
kötöz, betegeket istápol, csíiggedőkbe 
lelket önt és boldog érzéssel veti oda 
kincseit vagy szerény megtakarított 
pénzét a haza oltárára, hogy segítsen 
azokon, akik segítségre szorulnak — 
segítsen bajbajutott magyar testvérein. 
Mert a szánalom, segítés, gyógyítás 
elsősorban asszonyi erények, az asz- 
szonyi lélek maga szubtilis gyöngéd­
ségben irgalmatosságra termett és fogé­
konyabb mint a férfié, akit megörül, 
megkeményit az élettel való küzdelem. 
Nehéz napjainkban boldog vigasz, hogy 
megint gyönyörködhetünk a magyar 
nagyasszonyok lelki jóságában, hogy a kö­
telesség hivő szavára megint ott találjuk 
őket az önkéntesen áldozok első sorában.

felesége és leánya, Károlyi Emma grófné, | mis jósággal siet mostoha sorsú magyar 
levelet írtak Budapest polgármesteré- "" •—>—*—
nek és abban felajánlották, hogy a téli 
hónapokban naponta 100 éhező szegény 
ebédjét váltják meg a fővárosi étkez­
tetési akciónál, azonkívül a főváros 
gyermekotthonaiban 30 szegénysorsu 
gyermek intézeti ellátását vállalják 
magukra. Lelkesítő példa ez régi nagy­
asszonyaink visszatérő gesztusa, amely 
megmutatja, mit vár a mai magyar 
élet a magyar lelkű asszonyoktól. Példa, 
amely rávilágít a miniszterelnök fele­
ségének lelktiletére.

Amíg a férfi a magyar történe­
lemben is szinte példa nélkül álló 
önfeláldozó kötelességtudással teljesiti

Krüger Aladár dr. vasárnap SzenÉeseri és Csongrádion
előadási tart,

Csongrádi)n vasárnap, CsanyteSeken hétfőn tart panasznapot a kerület
országgyűlési képviselője.

Krüger Aladár dr. országgyűlési kép­
viselő, — amint azt már jeleztük, — szom­
baton délután érkezett meg Csongrádra. A 
képviselő munkaprogramja, ha lehet, ezút­
tal még zsúfoltabb, mint szokott lenni 
egyébként. Vasárnap reggel 9-10 óráig fogad­
hatja csak a Gazdasági Egyesületben a fele­
ket, mert tiz órakor már indulnia kell Szen­
tesre, ahol a már jelzett gazdasági előadás 
keretében íug előadást tartani a gazdasági 
élet ethikájáról. Arra kéri tehát a

véreinek segítségére.
Ilyen példák láttán ujjongva kap 

szárnyra bennünk a már már lankadó 
bizakodás: ha a politikai és társadalmi 
életünk vezetőiben ilyen épen él a 
felelősség és a kötelesség érzése, a 
magyar élet rövidesen újra felvirágzik 
és rövidesen vége szakad ennek az 
átmeneti szomorúságnak, amelyre úgy 
fogunk visszaemlékezni, mint valami 
lidércnyomásos álomra. Csak sokan, 
nagyon sokan legyenek, akik példát 
vesznek a Horthy Miklósnékról és 
Károlyi Gyulánékról, sokan legyenek a 
magyar nagyasszonyok és a magyar 
könnyek gyorsan felszáradnak.

csongrádi

feleket, hogy lehetőleg a tanyaiak jelenjenek 
meg a délelőtti fogado-órán, mert a városi 
panaszosokat estefelé fogja fogadnia Keresz­
tény Kaszinó (Polgári Kor) helyiségében a 
Kathoiikus Nőegylet kulturdélutánja "után. A 
tanyaiaknak bajosabb lenne ebben az idő­
pontban a megjelenés, éppen ezért kéri a kép­
viselő, hogy a reggeli fogadó-órát a városiak 
engedjék át a tanyai panaszosoknak.

Hétfőn réggéi Krüger Aladár dr. Csany- 
telekre megy és délelőtt ott tart panasznapot.

Csongvádvármegye közig, bizottságának szerdai ülése.
Magyarország első asszonya, kor­

mányzónk fen költ lelkit élettársa állt 
legnagyobb jótékonysági akciónk élére, 
hogy nevének igéző varázsával ada- ■ 
kozásra indítsa a tehetőseket és át- J 
segítse a tél viszontagságain mindazo- = 
kát a szerencsétleneket, akik önhibá­
jukon kívül nem képesek segítség nél­
kül megküzdeni a mai idők példátlan 
nehézségeivel. Horthy Miklósné nevét 
hosszú sorban követik az asszonyi 
nevek — nagyasszonyé valamennyi — 
akár történelmi csengésűtek, akár egy­
szerű polgári családoké, megérdemlik, 
hogy elsoroljuk valamennyit, mert hor­
dozói ők a legnemesebb magyar asz- 
szonyi tradíciónak. De egy nevet mégis 
ki kell emelnünk közülük, egy olyan 
nevet, amelynek birtokosa eddig félve 
került minden nyilvánosságot, noha 
jótékony keze titokban sok ezer küny- 
nyet törölt le már eddig is megkínzott

Csongrádvármegye Közigazgatási Bizott­
sága aisótakáchi Farkas Béla dr. főispán 
elnöklése mellett szerdán, f. hó 9 én délelőtt 
ülést tartott. Az ülés megnyitása után Csergő 
Károly dr. alispán terjesztette elő november 
hóra vonatkozó jelentését.

A kisteleki szolgabiróí kirendeltség 
megszüntetése.

A jelentés elsősorban megállapítja, hogy 
a kormánynak legutóbb megjelent rendeleté, 
amely egyes főszolgabírói járások és szolga- 
birói kirendeltségek megszüntetésére vonat­
kozik, Csongrádvármegyét is közelről érinti, 
mert ezen rendelet megszüntette az eddig 
fennállott kisteleki szolgabiróí kirendeltséget 
és elrendelte, hogy csongrádi járás székhelye 
Csongrádról Kistelekre helyeztessék át. Ezen 
rendelet ezen szervezeti változások végre­
hajtásának határidejéül 1932. évi május 1 -ét 
állapítja meg, egyben elrendeli, hogy a tör­
vényhatósági bizottság e változásokkal járó 
szervezési és az azzal kapcsolatos egyéb 
intézkedéseket, valamint a szervezési szabály- 
rendelet módosítására vonatkozó intézkedést 
tegye meg és az erre vonatkozó határozatát

1932. évi március hó 1-ig a belügyminiszter­
hez jóváhagyás végett terjessze fel.

Ugyanezen kormányrendelet kimondja 
azt is, hogy egyes megüresedett járási tiszti 
orvosi állásokat nem lehet kinevezett járás­
orvosokkal betölteni, hanem ezentúl a járás­
orvosi feladatkört megbízás utján tiszteletbeli 
járásorvosokkal kell elláttatni. Amennyiben 
valamely járásban különösen indokolt volna 
mégis a járásorvosi állásnak kinevezés utján 
való betöltése, ehhez az engedélyt esetenkint, 
a helyi viszonyok figyelembevételével, a bel­
ügyminiszter adja meg a népjóléti és munka­
ügyi miniszterrel egyetértöleg.

Csongrádvármegyében jelenleg csak a 
csongrádi járásorvosi állás van betöltve, inig 
a kiskundorozsmai és a mindszenti járás­
orvosi állások üresedésben vannak s igy ezekre 
nézve a fenti kormányrendelet értelmében 
kell eljárni.

A háztartási és egyéb vármegyei 
alapok költségvetését jóváhagyta

a míniszterközi bizottság.
.Megemlékezik az alispán arról, hogy 

— amint azt már megírtuk, — a belügy­
minisztériumban működő miniszterközi bízott-
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sag és a hatos bizottság, egészen lényegtelen kormányrendeletben kilátásba helyezett hozza 
módosításoktól eltekintve, tóváhagyta a vár- 'árulások meeállapitasáiól és kiutala... 
megye háztartására és egyéb vármegyei ala­
pokra vonatkozó költségvetést és hozzájárult, 
hogy a vármegyei közkórház részére az eddigi 
ellátmány folyóshtassék. Miután az uj kórházi : 
rendelet az egyes törvényhatóságok köteles­
ségévé teszi saját betegei ápolását, az alispán 
intézkedett aziránt, hogy a vármegyei kórház­
ban ápolt, idegen törvényhatóságokhoz tar­
tozó betegek, ha állapotuk engedi, elbocsát­
tassanak a betegek létszámából.

A szegénysorsu betegek gyógyszer- 
számláit a városnak kell lizeíni.

A 6000 1931, M. E. sz. rendelet 15. § a 
kimondotta, hogy a szegények részére rendelt 
gyógyszer költsége 1931. wi november hó 
l-töi az illető várost és községeket terheli. 
Ezen intézkedés az ingyen gyógyszer költsé­
geit a helyi hatóságok terhére hántolta át, 
ami különösen azért nehezen hajtható végre, 
mert a varosok és községek e célra fedezet­
tel nem rendelkeznek. A hivatkozott rendelet 
szerint e költségekre a népjóléti és munka­
ügyi minisztérium a városok és községek 
részére hozzájárulásokat engedélyez. E tekin­
tetben sajnos, azt a leiratot kaptam, hogy a 
minisztérium ily hozzájárul.isokat az állam- 
háztartás mai helyzetében nem utalványozhat. 
Minthogy viszont most, a téli ínséges idő­
szak közepén fokozottan fontos a szegény 
betegeknek és családoknak gyógyszerrel való 
ellátása, s minthogy a községeket és varoso­
kat ez az intézkedés teljesen váratlanul érte, 
sürgős felterjesztést intézett az alispán a nép­
jóléti és munkaügyi miniszterhez, hogy a

járulások megállapításáról és kiutalásáról 
sürgősen gondoskodjék, mert elleneset! en 
ebben a szociális természetű kérdésben igen 
súlyos fennakadások fognak bekövetkezni.

Csongrád jpótadója S3 százaiéit és
5 százalék kereseti adó.

Az alispán a megyei városok és közsé­
gek költségvetéseit mar elbírálta. A hozott 
határozatok szerint Szentes varos 1932. évi 
pótadójm a varos által nn gállaptott /3 szá­
zalékkal szemben 68'’százalékban és a kele­
set. adó kivetési kulcsát 5 százalékban, 
Csongrád niros pót a dóiát ít ni fos altul 
elfogadott 89 százalék es / száz a telt /te­
reseit adó kulcsban ul/apitoítult meg.

Vesszőíonő Siázíl^arí íanfohani
Csongrádon.

Megirtuk, hogy Csongrádon vessző­
fonó háziipari tanfolyam nyílik. Ezt a tényt 
a következőkben jelentette be a bizottságnak 
az alispán:

Igen figyelemre méltó kezdeményezés 
a mai sivár viszonyok között Csongrád város 
azon intézkedése, hogy a tiszai füzes terüle­
tek vessző termését helyben dolgoztatja rel 
s e célból vesszőfonó háziipari tanfolyamot 
rendezett, ahol kb. 50—60 egyén vesz részt. 
A tanfolyam a szegedi háziipari felügyelőség 
utasítása szerint és az általa kiküldött mestei 
vezetése mellett főként oly tárgyak előállí­
tásával foglalkozik, melynek az értékesítése 
nagyobb akadályba nem ütközik, úgy, hogy 

: a vesszőfonók részére elég szép téli keresetet 
fog biztosítani.
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5 ev
3<:.//• Ábel volt csongrádi asztalos 

vei ezelőtt egy peres ügyben a vallo­
mására esküt tett Szentrniklőssy András bíró­
sági végrehajtót feljelentette felettes ható­
ságához hamis eskü miatt.

Pozsár Ábel a peres ügyben Fonyó 
János vallomásával igyekezett a végrehajtó 
vallomását megcáfolni, de ez neki nem sike­
rült, perét elvesztette.

Szentrniklőssy végrehajtó ellen ez ügy- 
gy,:l kapcsolatban névtelen feljelentés is 
tétetett egy csomó bűnügy elkövetésével vá­
dolva a végrehajtót, amely névtelen feljelen­
tést ugyancsak Fonyó János, Palásti István, 
Fodor Lajos, Hajdú' István valótlan állításai ■ 
v'>: i eve kezeit a név.eleit feljelentő alá-
täiHäSZtcUil.

A kir. Ügyészség a hivatalos iratokkal 
megcáfolt valótlan állításokra az eljár ást a 
végrehajtó ellen megszüntette.

Pozsár Ábelt 5 éve húzódó rágalma­
zásért a szegedi bíróság f. hó 1 :-cn vonta 
felelősségre ' meggondolatlan cselekedetéért, 
ahová Pozsári Csillaghegyről Budapesten át 
csendőrség vezette elő és Pozsár Ábelt ^ a 
bíróság e tettéért 1 hónapi fogház büntetés­
sel sajton , egyben kötelezte az ítéletet egész 
terjedelmében újságban közzétenni.

A circa 250 P költségek meg nem 
állapítása végett a sértettet védő dr. Reich 
Zoltán szegedi ügyvéd felebbazéssei élt.

I Az ítéletben sertett és a vád képviselője 
! megnyugodott, vádlót; felebbezést jelentett be. 

Úgy tudjuk ennek az ügynek folytatása 
következik.
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Nem is tudták mind kiosztani, mintegy 
1.000.000 kát. hold elrabolt magyar föld 
kiosztatlanul maradt.

A magyar földbirtokrendezés elég gyor­
san befejeződött. Az úrbéri jogviszonyok 
rendezése egy negyed századot meghaladó 
időt vett igénybe, pedig a mostani földbir­
tokrendezés méltán állítható párhuzamba az 
1 írbér rendezéssel, ha a munka nagyságát 
nézzük. Legsikerültebb a házhelyrendezés,
59 586 holdon 259.645 uj házhely létesült.
A,- egész földreform 940.639 kát. holdat 
jutatott uj kezekbe, ebből 691.831 holdat 
410 282 kis embernek. A Földbirtokrendező 
Bíróság 10 év alatt 558.660 beadványt inté­
zett el é; visszatekintve a 10 éves munkára, a 
teljes elismerés zászlaját ke 11 meghajtani a 
Földbirtokrendező Bíróság előtt.

Az 1928. XL1. 1. e. 1931. végére tér- j 
vezte az O. F. B. megszűnt elését. A határ- : 
idő közel van, azonban még olyan nagymeny- \ 
nyiségü teendő és megoldásra váró kérdés | 
áll előttünk, hogy a földbirtokrendezést be- | 
fejezettnek nem tekinthetjük. Különösen a j 
földhözjuttatottak telekkönyveinek rendezése, 1 
az ármegállapítások és a vagyonváltságok el- j 
számolása terén kell még számolnunk igen : 
jelentékeny munkával. Ezt a munkát nem le- j 
hét most uj bíróságra bízni, mert az a mun­
ka elvégezését rendkívül meglassítaná. Nem j 
lehet az O. F. B. bírált a Közigazgatási Bi- I 
írósághoz vagy a Kúriához beosztani, nem le- i 
hét ezeket a bírói munkákat valamelyik mi- 1 
nisztériumra sem bízni. Marad egyedüli lehe- 

; tőség: az O. F. B. működésének meghosz- 
1 szabitása. Ezt tervezi a most tárgyalás alatt 

álló javaslat, mely az 0. F. B. működését 
1933. Julius 30-ig meghosszabbítja ugyan, 
de a bíróság hatáskörében kizárólag a 
bírói teendőket hagyja meg, a közigazga­
tási jellegit teendőket a közigazgatási bizott- 

: ságok gazdasági albizottságaira és a minisz­
tériumra bízza. Mint az igazságügyi minisz­
ter több ízben hangoztatta: ez egy őszinte 
javaslat, rnelv a lehetőségekkel számol. Ezen 
idő alatt az "0. F. B. {létszáma fokozatosan 
csökkenni fog mig a teljes megszűnés be- 

! következik.
Rá kell mutatni arra is. hogy tulajdon- 

képen a földbirtokrendezésnek leggyengébb 
pontja: a pénzügyi megoldás. Amilyen sze­
rencsés volt a birtok megosztás bitói keresz­
tülvitele. olyan jogos panaszokra ad okot a 
pénzügyi lebonyolítás. A megváltást szenve- 

I (lettek jelentékeny része még ma sem kapta 
meg földjének ellenértékét, de a földhöz iut- 
tatofaknái is nehézségek merülnek fel a fize­
tés tekintetében. Ha a pénzügyi lebonyolítást 
is sikerülni fog legalább olyan jól elintézni, 
mint a bírói munkát, akkor lesz a földbir­
tokrendezés igazán tökéletes munka, (-.helyes­
lés és éljenzés jobról és középen.:)
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Krüger Aladár dr. képviselő terjesztette elő az O. F. B. 
működésének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

gyár földbirtokrendezést nem politikai mel- 
iékcélok, hanem kizárólag szociális szempon­
tok vezették. Erre annál inkább szükséges 
rámutatunk, mert a Magyarországtól elcsatolt 

■ területeken az oláhok, csehek és szerbek 
c-kel kezdeményezett földbirtokrendezés az 1 olyan földreformot hajtottak végre, melynek 
úrbéri ' jogviszonyok megszüntetése óta a i célja a magyar birtokos osztály kifosztása 
leenapvobb jelentőségű föld birtok politikai • volt. Példa erre Erdői y, ahol a legegészs^. 
esemény. A földbirtok politikai célja a föld- ! gesebb volt a földbirtok megosztása, mégis 
birtok arányosabb megosztása. Ez Magyar- j az oláhok 2.700.000 kát hold területet vettek

A képviselőház pénteki ülésén terjesz­
tette elő Krüger Aladár dr. az O. F. B. mű­
ködésének meg hosszabb hasairól szóló törvény- 
javaslatot Előadói beszédében Kriiper Aladár 
reámutatod arra, hogy az 1920. XXXVI. t.-

országon a háború után különösen indokolt 
volt és céljául azt tűztük ki, hogy a folyton 
szaporodó földmives népesség saját tulajdon- , 
hoz jutva, belterjes gazdálkodást folytasson j 
es igy a magyar fiáid egyre több munkás j 
kéznek juttasson kenyeret, a fokozott mező- : 
gazdasági termelés a többi foglalkozási ágak- j 
ban is minél több egyénnek juttasson megél- , 
lietést és az intenzív gazdálkodás a kivitel 
fokozása révén kereskedelmi mérlegünket is i 
javítsa. Ezek a célok szabták meg a földbii- 
ti)krendezés kereteit.

A háborúban azonfelül a földreform 
politikai jelszóvá is vált. A magyar földbir­
tokrendezés a politikai jelszavakat csak 
annyiban vette figyelembe, hogy a felizgatott 
kedélyeket szociálpolitikai célok lehető meg­
közelítésével igyekezett megnyugtatni. A ma­

ci és pedig nemcsak nagybirtokosoktól, hanem 
magyar telepesektől, magyar egyházaktól is.

inségtfiunka Csongtrádon.
Az inségakcióval kapcsolatos inség- 

munka indul meg hétfőn a tisz.aparti füze­
sekben. A fíízvesszö vágása, kévébe kötése 
sok munkáskéznek ad foglalkozást. Az inség- 
munkások napi 1 P 20 fillér napszámot kap­
nak a várostól. A fiizvessző takarítását nagyobb 
útjavítási munkák fogják követni, i’t azonban 
az inségmunkások nem pénzben, hanem 
inségbuzában kapják munkájuk ellenértékét
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Halló!
Mielőtt cipőt

Halló!
vagy csizmát 

csináltatna, a saját érdekében 
okvetlen keresse fel

Lovas Mihály cipészt
Csongrádon, Szőlőhegyi-u. 66.,

ahol minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosab­

ban és a legolcsóbban készít.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, 
láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüviz gyorsan, biztosan és 
kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc Józsei viz haszná­
lata a sok evés és ivás káros következményeinél 
igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc 
Józsei keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és filszerüzletekben kapható.

Terjessze a Csongrádi Újságot 1

Kát rendbeli sikkasztásért 8 napi fogházbüntetésre ítéltek
egy tömörkényi vend

A csongrádi kir. Járásbíróság most hir- 
ki az Ítéletet Szemerédi Imre tömör­

kényi vendéglős ügyeben, aki ellen a Hazai 
Általános Biztositó rt. feljelentése folytán kát 
rendbeli sikkasztás vétsége címén emelt vádat 
az ügyészség.

A vád szerint még áprilisban történt, 
hogy a nevezett vendéglős két biztosítást 
kötött a Hazai Általános Biztositó rt. részére, 
de a beszedett dijakkal 76 pengő és 64 fill, 
nem számolt be.

Szemerédi Imre a most megtartott tár­
gyaláson a

— Nem tagadom, tényleg megfelel a 
valóságnak, hogy az általam felvett biztosítási 
dijakat nem küldtem el, de ezt azért tettem, 
mert nekem viszont a társaság nem küldte 
meg a múlt évi biztosítások után járó 90 P 
dijamat.

Szemerédi Imre állításainak igazolására 
ezután tanukat is hallgattatott ki a bíróság­
gal, de nem eredménnyel, mert

következőket hozta fel mentségére:

ság mégis csak bűnösnek találta két rendbeli 
sikkasztásért s ezért 8 napi fogház büntetésre 
Ítélte, de az Ítélet végrehajtását, büntetlen 
életére való tekintettel 3 évre felfüggesztette.
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— Ma, vasárnap lesz a »Kath. 
Nőszövetség» kulturdélutánja. Elő- j 
adók: Selmeczy Amália, Vakulva Mária, dr. | 
Krüger Aladár, dr. Nagy Balázs, Brunáry j 

! Ferenc, Széfedd in Séf két, szimfonikus zene- 
\ kar, szavaló kórus. A polgári fiúiskola tor- 
i naterniében lesz d. u. 5 órai kezdettel. Be- 
j lépő dij nincs. Műsor: 50 fill.

Szilben újságjára a 
Csongrádi Újságra fizessen elő, 

í hóra 50 fillér.
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— Ramóna, az életből veit nagy­
hatású szerelmes történet a címe annak a 
kedves darabnak, mit f. hő 12 én este fél 9 
órakor és 13-án d. u. 5 és este 9 órakor 
mutat be az Uránia Mozgó.

— Adom íny olt az ingyenkonyha 
javára. A mai napig a következő adomá­
nyok érkeztek az ingyenkonyha részére: 
Tekulics föszámvevö 20 kéve venyige, juhász 
Ernő forg. hiv. tisztv. 3 kg. hal. 1 ekulics 
Mihály 30 kiló kenyérliszt. Váradi Arthur 
150 kg. tűzifa. Piroska Ferenc 10 kg. lencse, 
5 kg. rizs, 5 kg. griz. özv. dr. Szarka Mihály né 
50 kéve venyige. S. Bán fi Ferenc 1 méter­
mázsa fa. Ornyik György (tanya 982) 50 kg 
rizs, 15 kg. sárgarépa, 25 kg. köles, 12 kg. 
borsó, 15 kg. zsír. Grcskovics József 232 kg. 
burgonya, melyért ez utón mond köszönetét 
a vezetőség.

— Sínek között legeltette a 
birkáit. Tenyeri György Bal tás 85. szám 
alatti gazdálkodó ez év április hó 25-én a 
sínek között legeltette a birkáit, azonban a 
csendőrök észrevették s feljelentést tettek 
ellene a bíróságon. A bíróság a most meg­
tartott tárgyaláson testiépség elleni kihágás­
ban mondotta ki bűnösnek Tenyerit s ezért 
1 napi fogházra, átváltoztatható 10 pengő 
pénzbüntetésre elitéit Az ítélet jogerős.

Torok és száj fertőtlenítésre
— ANOFORM?

— Árajánlati felhívás. Az ingyen­
konyha fenntartásához első minőségű olvasz­
tott sertészsírt, marhahúst, rozs, félbarna, 
barna, vagy kétszeres kényérlisztből készített 
kenyeret kell beszereznünk. Felhívjuk az ér­
dekelt iparosokat, hogy 1931. december hó 
15 én, déli 12 óráig zárt borítékban áraján­
latukat a Stefáni anya- és csecsemövédö 
Intézetnél (Ferencz József-utca 10) adják be. 
A később érkező ajánlatok figyelembe nem

vétetnek. Egyenlő összegű árajánlat esetén a 
rendelés hetenként felváltva fog az ajánlat­
tevők közölt megosztatni. Az anyag eseten­
ként rendelésre a helyszínre szállítandó az 
ajánlattevő által, melyért külön dij fel nem 
számítható. Az árajánlatban feltételek fel nem 
sorolhatók, csupán azt kell az árajánlat iák 
tartalmazni, hogy 1 kg. sertészsírt, 1 kg. 
marhahúst, 1 kg. rozskenyeret, 1 kg. félbarna 
kenyeret, 1 kg. kétszeres lisztből készült 
kenyeret mennyiért hajlandó szállítani. — 

Nyom ore nyhitő Bízó ttság.
— Senki sem csalódott még a 

3 sonka védjegyű Magyar Sonkapác ered­
ményében. Éppen azért a legnagyobb bizalom­
mal tudjuk ajánlani a Hölgyeknek.

tj Nemcsak ingyen apróhirde- 
1 íesi kedvezményt ad havonta 

előfizetőinek,

- Megkezdték a Györíöserdő
irtását. Megírtuk annak idején hogy a vá­
ros a Györföserdőt kiirtatja és nemes fákkal 
tHpnit' Fr. i. irtást már megkezdték, apró 
parcellákra osztották ki. A faásást arra rá­
szorulók végzik és a kiásott famennyiség 
után részt kapnak. Eddig 500 munkanélkülit 
juttattak munkához; egyszerre csak ötven 
ember dolgozik, két nap múlva jön a másik 
50-es csoport, amely átveszi a munkát és irt­
ja a kijelölt területet.

— December hó 21-én nyílik 
meg az ingyen konyha. Az inségakció 
bizottság a hideg gyors közeledésére való 
tekintettel c hó 21-én nyitja meg az ingyen­
konyhát. Az ingyenkonyhán étkezők száma 
előreláthatólag eléri az ezret

- Vásár. Ujkécskc községben a leg­
közelebbi országos vásár f. hó 14-én lesz 
megtartva, melyre vészmentes helyről min­
denféle állat felhajtható.

_A fodrász üzletek karácsonyi
és szilveszteri zárórája. A keres­
kedelemügyi miniszter megküldötte a kama­
ráknak 167. 195. számú rendeletét, mellyel 
a f. évben megengedte, hogy december hó 
24-ére és 31-ére eső csütörtöki napon a férfi 
és női fodrász üzletek, valamint a manikür 
üzletek az ország egész területén reggel 6 
órától december 24-én este 7 óráig, decem­
ber 31-én pedig este 9 óráig nyitvatarthatók 
legyenek.

— Az állatvásár forgalma. A
múlt pénteki állatvásári forgalomról csak 
most adtak ki hivatalos jelentést. Összesen 
1460 darab jószágot hajtottak fel. Ebből el­

adatott 461 darab. A felhajtás aránya a kö­
vetkezőképen oszlik meg: ló 146 (23), szarvas- 
marha 287 (139), sertés 962 (264), juh 65 
(35). Zárójelben az eladott állatok száma 
van feltüntetve.

— Egger Melloasztillái köhögésnél, rekedt­
ségnél és hurutnál felülmúlhatatlanok, az étvágyat 
nem rontják. Kapható minden gyógyszertárban, és 
drogériában. Nincs jobb e kiváló cukorkánál, mert 
jó iziiek, gyors és biztos hatásúak.

Nagyszerűen sikerült a Margit kong­
regáció Szí. Erzsébet ünnepélye.

Nagyszámú közönség gyűlt össze dec. 
8-án este. hogy végignézze a Magyar Király­
ban rendezett Szent Erzsébet ünnepet, amely- 
lyel a csongrádi urileányok Mária Kongre­
gációja hódóit az Árpádsázi magyar szent 
halálának 700 éves fordulója alkalmából. A 
szállodai nagyterem egészen megtelt és a

hanem ingyen küldi meg 
karácsonyi ajándékát is, egy 

tartalmas, szép naptári.

közönség nagy figyelemmel és szeretette! 
nézte végig a kongreganista lányok jól ösz- 
szeállitott, élvezetes műsorát.

Az ünnepély úgy anyagi, mint er­
kölcsi szempontból nagyszerű eredményt 
ért el, a kongregációs lányok fáradozása 
megérdemelten megkapta a jutalmát s igy a 
jótékonykodásban is tevékenyen részt vehet­
nek, Szent Erzsébet szellemében gyámolitva 
a nehéz időktől annyira sulytott szegényeket, 
Ínségben és nyomorúságban szenvedőket

T. Előfizetőinkhez!
A Csongrádi Újság 1932. évre szóló 

naptára a napokban elhagyja a sajtót, igy 
rövidesen megkezdjük annak előfizetőink 
címére való szállítását.

Ezért kérjük t. Előfizetőinket, hogy a 
Csongrádi Újság előfizetési nyugtáját beváltani 
szíveskedjenek, mivel csak azon t. elő­
fizetőinknek tudjuk ajándéknaptá­
runkat eljuttatni, kik hátralékban 
nincsemiek.

A Csongrádi Újság
kiadóhivatala.
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Mit vegyünk Karácsonyra I
Karácsonyra a legszegényebb szülők is iparkodnak meg­
lepni ajándékokkal hozzátartozóikat. — Ma, amikor olyan 
kevés a pénz, nagy gondot okoz a szülőknek, hogy 
kevés pénzért olyat vásároljanak, ami nemcsak pillanatnyi 
örömet okoz, de maradandó ajándék legyen. — Ilyen 
szép, olcsó és maradandó ajándéktárgyak kaphatók a

SZILBER KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
Karácsonyfadíszek, képes könyvek, mese könyvek, képeslap-, fénykép­
es amatőr albumok stb. karácsonyi ajándéknak alkalmas tárgyak. 
Karácsonyi és újévi képeslevelezőlap újdonságokból nagy választék!

Lapkihordók
felvétetnek a

Csongrádi Újság
kiadóhivatalában.

Disznóöléshez vegyen okvetlen
egy adag 5 sonka védjegyű

MAGYAR SONKAPÁCOT,
mely a sonkáknak és 
husaemiieknek prágai 
sonkaizt ad és jó za­
matot kölcsönöz. Egy 
adag 10—15 kiló sonká­
hoz vagy húshoz 70 fill. 

Egy nagy adag 40—50 kiló húshoz 2 P. 
Csongrádon a következő helyeken sze­
rezhető be: Piroska Feierte, ifj. Hatvani 
György, Major Sándor, Erdős Andor és 
özv. Pacher Béláné füszerüzietében. — 
! ovábbá minden gyógyszertárban, drogé­
riában és füszerkereskedésben. Ha vala­
hol nem kapná, úgy rendelje meg a pénz 
előzetes beküldése mellett a főraktárból
B AROSS ILLATSZERTÁR Győr,
Baross-utca S. szám. Telefon : 867.

1269—1931. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Máthé Ferenc csongrádi ügyvéd 

által képviselt Takács István csongrádi lakos 
javára csongrádi lakos ellen 224 P f töke és 
több követelés járulékai erejeig csongrádi kir. 
járásbíróság 1931. évi P. 4805/2 sz. végzé­
sével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november i 
hó 23-án lefoglalt 1384 P fillérre becsült 
ingóságokra csongrádi kir. jbíróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a ! 
következő megnevezett Dr. Ság Lajos ügyv. iSág Lajos ügy
ált. képv. Körös Tisza Bank javára 9027 P 
f s jár. továbbá a foglalási jkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is, az árverés ; 
megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és lia el- j 
lenük halasztó hatályú ágénykereset j 
folyamatban nincs,végrehajtást szenvedő 
lakásán Csongrádon Kettöshaiom 501. sz. a. 
leendő megtartására határidőül 1932. évi 
január hó 2. napjának d. e. 10 órája 
tűzetik ki, amikor a bírói lag lefoglalt hordók, 
borok, disznók, majorság, 1 csikó s egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom ' 
adni még akkor is, ha a bejelentő fél a hely­
színen nem jelenne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot írásban nem nyilvánít.

Csongrád, 1931. évi dec. hó 12.
Szentmiklóssy András 

kir. jhirősáí. i végrehajtó.

Budapesti tőzsdeárak.
Búza: 77 kg-os 13.30--13.80.
Rozs: 14.40- 14.50.
Tengeri: 14.90—15.25.
Zab elsőrendű: 25.00 23.50.
Sörárpa elsőrendű: 21.00 -24.50. 
Takarmányárpa elsőrendű: 18.00—1.8.75. 
Korpa: 13Í00 13.20.
Borjú: Elsőrendű 0.68—0.76, másodrendű 0.56 

—0.66 pengő kilógramonként.
Sertés: Könnyű sertés 78—88, közepes 88 

96, nehéz sertés 96—1 04 fillér kilógramonként.

Fél hold Nagyrét vetéssel és fél hold szőlő 
eladók, el nem kelés esetén haszonbérbe 

kiadók. Értekezés Fövényi utca 18. sz. a.

Jókai Mór u. 12. sz. alatt 80 kéve szőlő 
venyige van eladó.

í lókarban lévő 1 öreg hold szőlő a vörös 
I « ‘ kunyhó dűlőben eladó. Értekezni lehet 

Pataki Mihály csizmadia mesternél. 4-1

Z i hold szántó, melyből 10 hold ka- 
; 1 száió, niilut mellett, 4 tanyaépület-
i tel 20.000 pengőért eladó. Cint a kiadóhi- 
i vatalban. *35

hold tanyás birtok, melyből 3 hold 
szőlő, 1 hold gyümölcsös, 5 hold 

i bekerített gyeppel, artézi kuttal és halastóval 
: eladó vagy elcserélendő. Értekezni lehet ér.
. Rásonyi Papp Pál ügyvéd irodájában. x27

i Cgy kétszázas keltetőgép eladó, Tudakozódni 
i iu- lehet Buruzs Józsefnél Síp 11. 2. sz.

rzsébet utca 16. számú ház vendéglői 
berendezéssel eladó.E

Budapesti rádióműsor;
Dec. 13. vasárnap.

10 Egyházi zene és szentbeszéd. — 
11.15 Evangélikus istentisztelet.— 12.20 Az 
operaházi zenekar hangv. — 2 üramofon- 
hangv. — 3 Hogyan kell fejni. — 3.45 Rádió 
Szabadegyetem. — 5 A Székesfővárosi zenekar 
hangv. — 7 Requiem. — 7.30 Sport- és 
ügetőversenyeredmények. — 7.45 A mosolygó 
Arany János. — 9.35 Linz Márta liegedü- 
müvésznő hangv. — 10.10 Cigányzene. 
Rendszeres hétköznapi leadások : 
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás- 
vizállásjelentés. 2.45 hírek, élelmiszerárak. 
4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 

Dec. 14. hétfő.
9.15 Hangv. — 12.05 Szalonzene.

4 Asszonyok tanácsadója. — 5 A festőáll­
ványtól a tárlatig. — 5.35 László Imre magyar 
nótákat énekel. — 6.45 Német nyelvoktatás.
— 7.20 Traeger Ernő dr. előadása. — 7.45 
Hangv. — Majd cigányzene.

Dec. 15. kedd.
9.15 Az Országos Postászenekar hangv.

— 12.05 Gramofonhangv. — 3.30 A Tündér- 
vásár meseórája. — 5 A szivbalyosok helyes 
életrendje. — 5.25 Szalon- és jazz-zenekar 
hangv. — 6.30 Francia nyelvoktatás. — 7 
Berzeviczy Albert dr. francianyelvü előadása.
— 7.20 Ejfél körül. Hangjáték 3 felv. — 9.30 
Massány Ernő dr. előadása. — Majd cigány­
zene.

Dec. lő. szerda.
9.15 Kvartetthangv. 12.05 Szalon- j 

zenekari hangv. — 3.30 Morse-tanfolyam. — : 
4 Divatcsevegés. — 5 A világválság és a 
nevelés válsága. — 5.30 Az 1. hgye. zene­
karának hangv. — 6.50 Olasz nyelvoktatás.

7.20 A menüettől a ruruháig. — 8.50 A 
Világpolitika. — 9.20 Beethoven. — 9.35 A : 
zeneművészet klasszikusa. Majd cigányzene. !

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben-könyvkereskedés.

K

A

rC rzsébet utca 8. sz. alatt 2 üzlethelyiség 
L» azonnalra kiadó. X46

Hosszú utca 36. számú ház Báró Géza 
szomszédságában eladó. Értekezés Pa­

csirta utca 32. jo g

evesei használt tinón férfi télikabát olcsón 
eladó. Megtekinthető Szí-Háromság-tér 2.

A maisai ut mellett 28 hold tanyaföld eladó 
tanyával együtt. Értekezni lehet bármikor 

tanya 351. sz. alatt Gressó Antalnál. 2-1

pponyi utca 45. számú ház eladó. Bőveb­
bet Hunyadi tér 12. sz. alatt. 10-5

Dányi Mihálynak az agyagos ut mellett 1 
hold szőleje 3 öles téglaépülettel eladó, 

esetleg az épület külön is eladó. Értekezés 
Ferencz Jószef utca 16. sz. 2-2

íj. Oláh-féle emeletes ház eladó. Értekezés 
a Rásonyi irodában. 5-]

agas árat fizetek használt arany tár- 
■» gyakért, régi ezüst pénzért, Scheiner 

ékszerész.

Skishold és 1000 Q-öl föld, melyből 2 
hold herés a gyevi dűlőben eladó, esetleg 

haszonbérbe kiadó. Értekezés a Császárul! 
iskola mellett 230 a sz. 2-2

P^gy házrész kisrét, egy kerékpár és egy 7 
t— hónapos süldő eladó. Értekezés Központi 
iskolában, Urbánnal. 2-2.

^ z uraság utón Kuklics János szomszéd- 
/ \ ságában 42i j-ol Kenderföld eladó. 
Értekezni lehet Zöldkert utca 5. b. sz. alatt. 
Ugyanott két hízott sertés is van eladó.

BLTáposzf agyainkat kölcsönbe adok cse- 
kéiy díjazásért. Lapát utca, bognár 

műhely. 2-1

Lapát u. 16. sz. háznál, egy szoba, konyha 
és kamrás lakás kiadó. Megtekinthető 

naponta reggel 9 óráig. Érdeklődni lehet 
Pacsirta utca 35. sz. alatt. 2-2

Qági Lajosnak a Kettőshalmi dűlőben levő 
O tanyája eladó. Értekezés Dr. Máthé 
ügyvédnél. 3-3

2drb hízott sertés; egyik körülbelül 120—25.
a másik 140—45 kilós eladó. Értekezés 

Deák Ferenc utca 8. sz.

^ hpld föld a város közelében eladó. Cim
a kiadóban. -1

E

■zük utca 24. sz. ház eladó. {Értekezés 
‘ ugyanott. 3V2

gy hold kilences eladó Szőlőhegyi utca 
26. sz. 5-5

Jókai Mór u. 28. szánni ház eladó. Értekezés 
ugyanott hetipiacos napokon. 5-2

2 és fél hold föld, fele búzával bevetve 
eladó. Értekezés Nagymező u. 28. sz. 5-2

"I /£. ££/£. D*öl Kenderföld eladó. Értekezés 
Szép utca 21. sz. 3-1

Budapesti nagy gőzmosoda részére gyűj­
tök fehérnemüeket, tisztításra és festés­

re ruhanemüeket. Gallér tisztítás 12 fillér. 
Horváth Jenöné elönyomdájában, Kossuth u. 14


